

## 平成24年度第1回八幡地域協議会会議録（HP版・概要）

日 時 平成24年4月13日（金）午後1時30分～午後3時10分

場 所 八幡タウンセンター 第3・第4会議室

出席者（10名）

1号委員 加藤久美 長谷川明子

2号委員 後藤純子 阿曾千一 池田善幸 阿部喜至夫  
小松幸雄 高橋知美 池田久浩

3号委員 後藤征四郎

八幡総合支所：支所長 土井一郎、地域振興課長 後藤修、市民福祉課長 大淵洋  
建設産業課長 阿部幸秀、八幡病院事務長 佐藤弥  
地域振興課 鳴瀬勉 池田裕子

欠席委員 高橋せつ子 佐藤訓 後藤清憲 堀直良 荒生道博

傍聴者： なし

### 議事日程

1 開 会

2 会長あいさつ

3 会議録署名委員の指名

4 協 議

(1)市長への活動報告について

(2)平成24年度八幡総合支所地域づくり予算、外について

(3)今年度の協議課題について

(4)会議の持ち方及び運営等について

(5)その他

5 その他

6 閉 会

### 【協議の概略及びその結果】

本協議会は平成24年度の第1回会議であり、(1)市長への活動報告について、(2)平成24年度八幡総合支所地域づくり予算、外について、(3)今年度の協議課題について、(4)会議の持ち方及び運営等について、議論を行った。

(1)及び(2)については、事務局の説明後に、委員から意見が出された。

(3)及び(4)については、年間の会議開催回数を概ね5回とするとともに、会議の内容については地域ビジョンの事業案の検討とすることとした。

## 1 開 会

○長谷川明子副会長　本日は年度初めのお忙しい中、お集まりいただき、ありがとうございます。これより、第1回の地域協議会を開会いたします。本日、都合により欠席の委員は、佐藤訓委員、後藤清憲委員、高橋せつ子委員、堀直良委員、荒生道博委員の5名です。会議次第に従いまして、池田会長からの挨拶をお願いします。

## 2 会長あいさつ

○池田善幸会長　昨年度は地域ビジョンの策定という大きな仕事をさせていただき感謝申し上げます。今年度はより良い八幡地域に発展していくために皆さんと意見を重ねて市長に提言していきたいと思っております。少子化や人口の流出などで、特に若者が少なくなってきたという実態の中で、八幡地域がいきいきしていくには、若い人の力を活かしていくことが大事であり、皆さんと知恵を出し合って良い案を策定したいと思います。

## 3 会議録署名委員の指名

○長谷川副会長　会議に入る前に、会議録署名委員の指名を行います。今回は“7番の後藤純子委員”をお願いしたいと思います。後藤純子委員、よろしくお願いします。

○後藤純子委員　わかりました。

○長谷川副会長　それでは早速協議に入ります。会長が議長となり進めていただきます。

## 4 協議

○池田議長　それでは、協議に移ります。まず初めに、(1)昨年度の本協議会の市長への活動報告及び(2)平成24年度八幡総合支所地域づくり予算、ほかにつきまして事務局からお願いします。

○事務局(資料No. 1により説明)活動報告の他に市長への提言の内容としては「地域協議会で検討された地域ビジョンの事業案については、前向きに市の施策に反映させていただきたい」との内容になっていること。また市長からは、次のような話があったこと。  
①八幡・松山・平田の3地区の合同研修会や情報交換会の開催を②若い人達の力をどう活用するか、地域づくりを担う世代の人達を作っていくしくみを③八幡は魅力のある地域なのでパワーを伸ばして磨きをかけていく作業を④若い人達が汗水たらして動いたら収益が出るような組織、産業につながるようなソフト事業の研究を⑤過疎地域の自治会やコミセンの補助金については加算金を考慮したい。以上5点ほどの話がありました。八幡地域からの要望事項として、長谷川副会長から、「中央公民館の跡地の駐車場にトイレがなくてイベントの際に大変不便」や「若者が参加できる八幡地域ならではの地産地消のイベントを」といった意見要望があり、市長からは「武道館などのトイレが外からも入れるように改修できるか調査する」、「イベントについては総合支所が積極的にPRするように」との話がありました。池田会長からは「小学生の自然体験学習の受入れ体制の充実を」と「地元の自然の良さをもっと子供たちに体験を」及び「過疎地域に定着してもらうために有効な施策を」との意見要望があり、市長からは「農業や観光振興、

道路整備、買い物や空き家対策への取り組みが大事」との話がありました。

○後藤地域振興課長（資料No. 2により説明）本年度の地域づくり予算総額は8,889千円で、大きく8事業となっています。まず本協議会の運営事業、次に地域振興事業では今年度はドリフターズの演奏会を予定しています。それから生涯スポーツ振興事業、花いっぱい推進事業、沖縄県東村との青少年国内外交流事業、庄内やわた会等の運営に係る経費のふるさと会交流促進事業、高校通学する生徒の保護者負担を軽減する通学バス保護者会支援事業、地域の農林水産物を活用した開発販売促進活動等を支援する過疎地域農商工連携特産品開発支援事業となっています。それから、八幡総合支所管内の予算の中では市道観音寺中央線改良舗装事業に3千万円が計上されており、2ページ目は平成24年度の本市の主要事業を掲載していますので、詳細は後でご覧下さい。

○池田議長 ただいまの説明について、委員より意見をいただきたいと思います。

○小松幸雄委員 市長から観光施策等へのビジョンがあるのか示してもらいたい。

○阿部建設産業課長 事業については観光物産協会が中心になってやっている。三総合支所の中では一番集客力があるので、より磨きをかけて取り組んでいきたい。

○小松幸雄委員 観光については観光協会との話があったが、具体的にはどのようなことを考えているのか。

○阿部建設産業課長 県内はもちろん、将来的には県外客の集客に力を入れていきたい。

○高橋知美委員 空き家対策の今後の展開は。

○事務局 空き家の所有者に貸出しの意向を確認するのは難しい。不動産業者との兼ね合いもある。

○池田議長 空き家を貸す人と借りる人の中に行政が音頭をとるまでいっていないと解釈する。今後も継続課題と考える。

○後藤地域振興課長 昨年度、空き家の調査をしたが、目的は危険な空き家の調査だった。所有者が貸すとか貸さないの意思確認までには至っていない。

○池田議長 空き家の有効利用につなげられれば良いと思われる。

○高橋知美委員 空き家の有効利用の全国の成功例を参考に進めていただきたい。

○阿曾千一委員 新規事業の過疎地域農商工連携特産品開発支援事業について、現場がどう関わっていくのか見えない。どこが窓口で、どう進めていくのか。

○阿部建設産業課長 農商工連携の内容としましては八幡地域の農業、商業、工業にかかわる事業者の連携を促進し、地域の農林水産物を活用した特産品の開発を促進するものです。具体的には、各事業者の情報交換の組織化と活動段階に応じた支援策を講じます。

○阿曾千一委員 八幡地域内で組織化するという考えで良いのか。

○阿部建設産業課長 本庁が主体となっている事業だが、それに付随した形で八幡地域内で組織することになっています。

○池田議長 実際は観光物産協会が主体となっていくと聞いている。

○阿曾千一委員 事務局は、建設産業課なのか？農政課の「農商工連携」との整合性は？

○阿部建設産業課長 これは八幡総合支所管内のもので、事務局は建設産業課であり内容的には本庁と同じものです。

- 阿曾千一委員 期待しています。
- 長谷川副会長 部会に参加しないと話をしてもらえない。
- 池田久浩委員 鳥海山の自然体験学習の進捗状況及び安全対策は万全か。
- 事務局 今年度は試行ということで八幡小・一條小・琢成小・浜田小を予定している。安全対策を含め、打ち合わせ会議を開いて現在準備を進めています。
- 池田議長 市長も鳥海山が地元にあるのに何故、金峰かといったことであり、今年は試行の最初の年ということで容易なことではないが、酒田市でどれだけやれるのかといった正念場の年になると思われる。
- 小松幸雄委員 たとえば、登山道で拾った木を使って何かやるとか、大事なことは、いかに子供たちがみんなで楽しくできるかということ。
- 後藤地域振興課長 自然体験学習の件では、子供達を先生方が受け入れるメニューがあり地域振興課からも職員が2名参加し、来年度の本格実施に向けて準備を進めている。
- 阿部喜至夫委員 個人や事業主を支援するような、行政が主導となって雇用創出を生み出せる事業ができることを期待します。
- 小松幸雄委員 雇用対策として例えばいち早く除雪をする等の流動人口を増やす対策を講じていただきたい。
- 池田議長 続きまして、(3)今年度の協議議題についてと(4)会議の持ち方及び運営等について、事務局から説明していただきます。
- 事務局 (資料No. 3により説明)平成24年度八幡地域協議会の年間予定ですが、今年度は今日の1回目を含めて5回を予定しています。内容については地域ビジョンの事業の検討が中心となります。予算要求の関係で6月上旬に2回目、7月上旬に3回目、9月上旬に事業案の確定となる4回目、2月上旬に「市長への活動報告」に向けて意見の取りまとめとなる5回目を予定しています。その他、時期をみて3地域協議会合同研修会と地域説明会の開催を考えています。資料4については、昨年策定された地域ビジョンに掲載されているソフト事業になります。6月の2回目の地域協議会の際には、たたき台として、支所内で検討した事業の素案を提示して委員の皆さんのご意見をいただく予定です。
- 池田議長 ただいまの説明に関し、委員の皆さまから意見を伺いたいと思います。  
なし
- 5 その他
- 池田議長 ないようですので、以上で協議を終了しまして、5のその他ですが事務局から何かありますでしょうか。
- 事務局 協議会の会場の件ですが、以前、各コミセンを回って会場を借りていた時期もありましたが、次回以降はどうでしょうか。  
～今回と同じ会場とすることを確認～
- 池田議長 予定の時間を過ぎましたので、以上を持ちまして、地域協議会を終了したいと思います。

6 閉 会

○長谷川副会長 これを持ちまして、第1回目の地域協議会を閉会いたします。委員の皆さんご苦勞様でした。